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ATA DA 396ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 
 
 

Aos dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, às 10h, a Assembleia Geral do ECAD 
realizou, em caráter ordinário, sua 396ª Reunião, no Hotel Tryp Paulista, à Rua Haddock Lobo, 294 – 
Cerqueira César – São Paulo/SP, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello (ABRAMUS), Marco 
Venício Mororó de Andrade (AMAR), Marcel Camargo e Godoy (ASSIM), Antônio Carlos Santana 
(SBACEM), Chrysóstomo Pinheiro de Faria (SICAM), Jorge de Souza Costa (SOCINPRO), Marisa 
Gandelman (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. 
Gustavo Vianna, Ricardo Mello e Mª Cecília Garreta Prats Caniato (ABRAMUS); Mônica Batello e Giselle 
Severo (AMAR), Clailton Gil Miranda dos Santos (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi e Zenaide 
Bareiro (SICAM); Joelma Giro Montanaro e Fernando Vitale (SOCINPRO), Sydney Sanches e Ney Tude 
(UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os 
trabalhos o Sr. Marcel Camargo e Godoy, cabendo a mim, Roberto Corrêa de Mello, secretariá-lo.                
1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da sessão, deu-se 
início aos trabalhos. Registradas as presenças dos gerentes executivos de arrecadação, distribuição, TI/PE e 
jurídico, Srs. Mario Fernandes, Mario Sergio Campos, José Pires e Clarisse Escorel, respectivamente.          
2) Aprovação das atas da 394ª AGO e 395ª AGE –  Pela ordem, antes da leitura da ata, o presidente da 
ABRAMUS fez exposição acerca das distribuições de valores efetuadas desde 2008 aos associados da 
SoundExchange, entidade de titulares de direitos conexos norte-americana, representada no Brasil pela UBC. 
Após intenso debate da Assembleia, em especial os argumentos trazidos pela ABRAMUS e pela UBC, a 
Assembleia Geral deliberou pela aprovação de uma comissão com vistas à verificação da questão. Lidas e 
aprovadas as atas da 394ª e 395ª reunião, realizadas no dia 29/03/2012, no Rio de Janeiro. 3) Pendência das 
reuniões anteriores: 3.1) UBC/SICAM/SBACEM – Novas simulações de Músico Acompanhante – A 
representante da UBC informou que, após analisar os estudos apresentados pelo Ecad sobre a nova 
distribuição de músicos acompanhantes, a UBC entende que é mais razoável que se aumente o rol aos 
poucos. A modificação aprovada considera a utilização imediata de todos os fonogramas utilizados para as 
distribuições indiretas, o que representa uma mudança muito radical se forem comparados o rol de 
fonogramas hoje utilizado e o proposto. Pela SBACEM foi sugerido que a cada trimestre o rol da 
distribuição de músico vá sendo aumentado até finalmente contemplar todos os fonogramas utilizados para 
as distribuições indiretas. A AMAR manteve o seu posicionamento já expresso na reunião passada. As 
demais associações pediram que a AMAR consulte sua diretoria, no sentido de considerar o aumento 
gradativo do rol dos músicos. Pela SICAM foi dito que a mudança brusca seria pior para os titulares, e que 
acompanhava o posicionamento da SBACEM. A seu turno, as associações ABRAMUS, ASSIM e 
SOCINPRO explicitaram que consultariam suas diretorias. 4) ORDEM DO DIA: 4.1) Superintendência: 
a) Acompanhamento orçamentário – primeiro trimestre de 2012 – A Sra. Superintendente teceu 
comentários sobre o acompanhamento orçamentário dos três primeiros meses do ano, esclarecendo que o 
superávit verificado se deve fundamentalmente à redução de despesas levadas a efeito por todas as gerências 
do Ecad e ao fato dos principais projetos aprovados só serem iniciados a partir do mês de abril. Foram 
considerados, também, o ingresso de novos valores.  b) Relatório Final da CPI – A Sra. Superintendente 
comunicou que está prevista para a semana compreendida entre 23 e 27 de abril a leitura e a aprovação do 
relatório final da CPI do Senado. c) Acesso ao Banco de Dados Informatizado do Ecad – Posta em 
discussão a revisão das regras de acesso ao banco de dados informatizado do Ecad. A UBC fez explanação e 
se posicionou contrariamente ao acesso por empresas terceirizadas e prestadoras de serviços às associações 
que ao mesmo tempo são titulares de direito. Pelas associações ABRAMUS e SOCINPRO foi esclarecido 
que esse tipo de acesso está previsto nas normas em vigor, que possibilitam que as empresas terceirizadas 
acessem o banco de dados do Ecad, desde que a associação para qual prestam serviço faça a solicitação ao 



Escritório e envie cópia do respectivo contrato. Assim sendo, obedecendo às regras em vigor, empresas 
nessa condição poderão ter acesso ao sistema. A UBC solicitou que as regras sejam então reestudadas pela 
Comissão de Segurança para que limitem o acesso ao sistema nessa hipótese. A SICAM e a SBACEM 
acompanharam o posicionamento da UBC.  d) Participação no Projeto Estrombo – A Assembleia Geral 
não autorizou a participação do Ecad no referido projeto. 4.2) Gerência Jurídica: a) Posicionamento de 
ações –  4.3) Gerência de Distribuição: a) Distribuição de Rádio – b) Amostragem de Rádio – Assuntos 
adiados para a próxima reunião. 4.4) Gerência de Arrecadação: a) Renovação do convênio ABERT e 
ABRATEL – Foi informado o andamento das reuniões e contatos para a renovação do convênio, em 
especial as discussões sobre o índice de reajuste, inclusive com o posicionamento da Abert frente ao índice 
proposto na Assembleia Geral anterior. Ficou definido que diante dos argumentos apresentados pela Abert o 
índice a ser proposto deverá ser: julho/2012: IPCA acrescido de 3,5% e para julho/2013: IPCA acrescido de 
2,5%. b) Caso ACERT – Foi apresentado relato sobre os conceitos presentes na proposta de novos valores 
para rádios constantes no trabalho realizado pela Sra. Carmen Lúcia (Vice Presidente da Acert). Na ocasião, 
foram discutidos os conceitos e recomendado que qualquer tratativa de abrangência nacional seja analisada 
apenas com as associações nacionais, que mantêm convênio com o Ecad.  c) Rádio FM Casa Blanca 
(Ceará) - Foi autorizado acordo judicial para o débito até março/12 nos termos propostos: R$ 850.000,00 à 
vista. 4.5) Gerência de Tecnologia da Informação e Planejamento Estratégico: a) CIA Audiovisual – 
Evolução do Projeto – b) CIA Obra Musical – Estudo da viabilidade técnica/econômica –                     
c) Cronograma do desenvolvimento das solicitações pendentes –  Assuntos adiados para a próxima 
reunião. 4.6) Gerência Adm./Financeira: a) Memos 020, 021, 022, 023 e 024/12 – Controladoria – 
Solicitando baixa patrimonial – Autorizadas as baixas dos bens móveis listados pelo fato dos consertos 
serem antieconômicos. Deverão ser doados a entidades filantrópicas os bens que ainda puderem ser 
aproveitados. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, cabendo a mim, Roberto Corrêa de Mello, 
lavrar a presente ata, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. São Paulo, 19 de abril de 2012. 

 
ABRAMUS   _______________________________ 

                                                                Roberto Corrêa de Mello 
 
 

AMAR           _______________________________ 
                                                                         Marco Venício Mororó de Andrade 
 
 

ASSIM           _______________________________ 
         Marcel Camargo e Godoy 

 
    

SBACEM       _______________________________ 
                                                                                  Antônio Carlos Santana 
 
 

SICAM          _______________________________ 
                                                                            Chrysóstomo Pinheiro de Faria 
 
 

SOCINPRO   _______________________________ 
                                                                                 Jorge de Souza Costa 
 
 

UBC               _______________________________ 
                                                                                     Marisa Gandelman 
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